
NUCLEO Dl VALUTAZIONE
CONIUNE Dl CASALRONIANO - MN

VERBALE N. 2/2026

Nel giorno 08/06/2025 presso iI palazzo conrunale di Casdll'onlano il Dott. Giuseppe Ciulla. conrponente unico
del nucleo di valutazione. regolarnrente costituito. hd disposto il seguentc ordine del giorno: valutazione
risultato rcsponsabili E.Q. anno 2025

II Nucleo:

Rich iam ati :

1’art. + del D.Lgs JO rnarzo 2001, n. 165 “,Vo/77/e general i srlll't )rd ilrtllllclrt t ) del 1 th’or I ) tIlle cliI)clrdL’II:c
dclle cr////////?/xn'c/:/r;/7/ p IIb bliclle" '. nel quale si dispone che gli organi di governo esercitdno le funzioni di
indirizzo politico-amministl'ativo. detinendo gli obiettivi ed i programnri da attuare ed adottando gli altri
dtti rientranti ncllo svolginlento di taIt funzioni. e verificano la rispondenzd dei risultati dell'attivita
dmministrdtiva e della gestione agli indirizzi ilnpalliti. Ad essi spettano. in particolal'e: b) la detinizione di
obiettivi. priorit ll. piani. pt'ogramnri e direttive generali per I'azione amnrinistrativa e per la gestione:

I’art. 9 dcI D.Lgs. n. 150/2009, che prevedc:
" I . Lu lltisurtl:itilre e la valtltLt:i011e ttcl IcI perit)rntturce itrdividualc dei dirigenli c dcI pcrs011clle
rcspo+tsubile di told unita c)rgLltli::utivu in Irosi:ione di clutt)lronria e respolrsclbililil, sect)ltdo Ie nrcidatit£l
indicate net sistclllu di uni uII'cu'lic(>to T, &coltegtlta:
CI) ugli i11ttiCUtOIi di per.ftirntulrce retuti vi clll’anrbitt) orgutli::ativo cti tliretla rcsponsahilitCl. at quuli &
clltrihuitc) tIll pcs(I prevalelrte nellu vtlltltuIiOllC conrptessivu:
b) at ruggiungilll,’lrlo di speci.fici ohiettivi itrLlividuali;
c) alla qualitCl dei contrihuto ussicural(i tIIIa per.ft)rmancc generate della slrttlluru, cllle contpeten=e
p+'of-essit)lrtlli e nla11dgcriuli Ltinlt)stl'ute, ncnrclt& cli cc)nlportunle11ti orgturi:=utivi riclliesti pcr iI piil qHicucc
svolginrettto tlelle f'un:i011i ussegtlcltc ;
d) aIIa cclpucHal di valIIla:it)ne dei prc)pri cc)llahorat(>1'i. clinIC)strata lruluire lulu signi'ficdliva
ttiffere11 liu:tone tiei giucti:i .
I-his. La misu ruTlone e vuluta=ione dellu perfornlctnce individuule dei dirigenti titolari degli incuricIti di
CIti all’clrlicolo 19, coltlnti 3 e +. del decret(> legislu tivo 3ti nlar=o 2t>tII , n. 165, a collegutu altres-I al
ruggiungimento degli obicttivi individuuti nellu dircttivu gencrule pcr I'll:lone antnrilristrativa e la
gestione e ne! Piano delta performance, no}rclr& di quelli speci.tici dejiniti llel cc)ntralto inclividuulc.
]. La tllisura:it)IIe e tu vtrlrIta:it)ne s\otte ddi dirigenti sulla performance inctivitlllate del persouc lle son(>
effettuclle sulla base del sistcnla di ctli uII'articolo T e collegclte
ct) ttl ruggiu+tgittlenlo di speci.fici ohietti vi di gr tIppO o indivittutlli
b) aIIa quulitCl dcI contrihuto clssicul'atc) aIIa perf-ormatrce tlcll'unitil c)rgani::utivu di uppurte11cn:cI, tItle
conrpelen:e clintostrut e ed cli ct)ntporttmrenli pro.fessionuli e t)rgtuli::alivi.
3. Nella valuta:it)Ire di perf't)rnlulrce individrlule non solro consideruti i pcriocli di congedt) cli nratcl'nitit, tIt
put ernitil c purentute.

I’art. 107 del D.Lgs. nc’ 267 del 18 Agosto 2000 “Test r ) UII ict) delle Lcggi StIll ’ ord ittullt CIlt o tIL’ HI i Ent i
Locult-- . nel quale al conrnra 3 si dispone chc sono dttribuiti ai dirigenti tutti i colnpiti di attuazione degli
obiettivi e dei programmi denniti con gii atti di indirizzo ddottdti dai medesinri organi ed il successivo
art.109, comma 2, che prevede che nei Conluni privi di personale di qualincd dirigenzialc le funzioni di
cui all-art. 107 possono essere attribuite ai responsabili degli uftici o dei servizi. fatta salva I'applicazione
dell'art.97. conrnr,i +. lett. d);

procede

alle valutazioni dando atto che:
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il Nuc leo ha proceduto alla valutazione utilizzando il vigente "Regolamento unico sul sistema permanente
di valutazione del personale dipendente ex D.Lgs n. 150/2009, modificato dai Decreti Legislativi n.
74/2017 e n. 75/201 7-':
le Elevate Qualincazioni hanno fornito un report dal quale desumere il grado di raggiungimento degli
obiettivi assegnati dal Piano delia Performance anno 2025;

Dalla sintesi delle infolrnazioni raccolte si predispone la valutazione delle Elevate Qualificazioni per 1’anno
2025 come cIa schede allegate, che sono trasmesse alla Giunta e ai singoli responsabili di E.Q.

Letto, confermato e sottoscritto

IL COMPONENTE UNICO DEL

Allegati al presente Verbale:
Schede di Valutazione della performance individuale e organizzativa dei Responsabili di Settore
titolari di elevata qualificazione;
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